

ИЗВЕСТИЯ

№104

(31287)

9 июня 2023

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

07 **Жарко — холодно**

Что принесут погодные аномалии июня

06 **С крыши снесло**

Как проходит эвакуация после прорыва Каховской ГЭС

06 **Египетская с синим**

Учёные раскрыли тайну древнейшего красителя — чем он поможет в современной криминалистике

05 **Переводный период**

Вклады россиян в зарубежных банках достигли рекордных 5,8 трлн рублей

Услуга за услугой

Минимальную ставку для кредитов с условиями могут запретить — какие ещё изменения подготовил ЦБ

Анна Каледина

Центробанк планирует фактически ввести запрет на льготные ставки для банков, если они будут массово «неправильно» продавать кредиты с различными условиями для получения минимального процента. Это следует из поправок ко второму чтению законопроекта, который касается полной стоимости кредита (ПСК), и ответа пресс-службы регулятора. Банк России также меняет подход к тому, что приобретает человек вместе с займными деньгами. Если поправки примут, то это будут уже не только услуги, но и работы и товары. Причём от них можно будет отказаться в течение 30 дней. Также регулятор намерен законодательно зафиксировать запрет на введение займщика в заблуждение, будто если он не приобретёт что-то дополнительно, то ему откажут в деньгах. Такая норма даст ЦБ больше возможностей для наказания нарушителей, практикующих мисселинг.

Центробанк подготовил большой пакет поправок ко второму чтению закона о потребкредите («Известия» ознакомились с документом). Изменения в большей степени относятся к ПСК. Одна из важнейших новелл касается использования льготной минимальной ставки, которую банки предлагают при выполнении займщиком каких-то условий. Например, обещают гарантированно выдать деньги под 4%, если человек переведёт в эту организацию зарплатный проект или рефинансирует в нём кредиты, представит залог или дополнительные данные о своём финансовом положении.

Часто займщики, получив средства под выгодный процент, забывают в прямом или переносном смысле о том, что должны исполнить условия.

05 →



«У нас нет “недружественных” зрителей и “недружественных” артистов»

Министр культуры РФ Ольга Любимова — об отменах и премьерах, судьбе «Троицы», кинотеатрах в новых регионах и правах на военные песни

Ксения Седунова, Зоя Игумнова, Сергей Сычёв

Реставрация иконы «Троица» перед её передачей в Троице-Сергиеву лавру может занять до года, сообщила в интервью «Известиям» министр культуры Ольга Любимова. По её словам, в новых российских регионах с 2024 года начнёт действовать программа «Пушкинская карта», а количество кинотеатров там уже к концу этого года превысит полсотни. О том, как развивается международное культурное сотрудничество в непростых современных условиях, сколько к концу года планируют собрать отечественные кинопрокатчики и как будет решаться вопрос авторских прав на советские песни, — в эксклюзивном интервью Ольги Любимовой.

На днях в храм Христа Спасителя была перевезена икона «Троица» из Троице-Сергиевской галереи. Ранее вокруг этого события велись бурные споры...

Когда стало ясно, что «Троица», великий образ руки преподобного Андрея Рублёва, будет выставлена на всеобщее обозрение и поклонение для православных верующих в храме Христа Спасителя на День Святой Троицы, последовала очень серьёзная работа и профессионального сообщества, и, не скрою,



внутри Министерства культуры. Как правильно транспортировать из Троице-Сергиевской галереи в храм святыню и выдающийся предмет искусства, икону, которой 600 лет? Расстояние от галереи до храма, как кажется, не очень большое, но понадобилась просчитанная, очень серьёзная работа ведущих реставраторов-хранителей и специализированных компаний с огромным международным опытом. Мы работали с ними на таких сложных транспортировках, как возвращение на родину Морозовской коллекции. Именно так, на специализированных фурах, где специальные климат и система охраны, перевозили «Троицу».

04 →

Видео в ряд

Роскомнадзор заблокировал 400 тыс. пиратских сайтов

Вера Кузьмина

Роскомнадзор в первом квартале заблокировал 400 тыс. пиратских сайтов — на 40% больше, чем годом ранее, рассказали «Известиям» в службе. По данным TelecomDaily, только количество фильмов на таких ресурсах с начала года увеличилось на 20%, а до конца 2023-го база этих сервисов вырастет на 70%. Прирост произойдёт за счёт расширения ассортимента российского кино и сериалов, не вышедших в прокат зарубежных новинок и старых кинолент.

По данным Роскомнадзора, в первом квартале 2023-го блокировка пиратских сайтов выросла на 40% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года — до 400 тыс. сервисов.

Ресурс блокируется в том случае, если его владелец по решению суда удалил противоправный контент, пояснили «Известиям» в службе. Тогда сайт попадает в реестр нарушителей авторских прав, и доступ к нему прекращается, уточнили там.

Такая динамика блокировок сервисов говорит о том, что пиратских сай-

тов сейчас открывается гораздо больше, чем годами ранее, считает гендиректор TelecomDaily Денис Кусков. Роскомнадзор ограничивает доступ к ним, но появляются новые, поскольку спрос на пиратские сервисы растёт, пояснил он.

— У сервисов с пиратским контентом главная задача на данный момент — увеличивать количество, чтобы нарастить долю зрителей. Учитывая, что из РФ ушли крупнейшие мейджоры, уникальные фильмы и новинки сейчас для россиян официально недоступны, — сказал Денис Кусков.

06 →

Тёмная встреча

ВС РФ отбили массированные ночные атаки на юге

В ночь на 8 июня ВФУ бросили в наступление специальные резервные части, подготовленные для прорыва российской обороны. Наши войска отбили все атаки противника и нанесли ему большие потери. За два часа ВФУ потеряли 30 танков, 11 БМП, до 350 военнослужащих, рассказал министр обороны РФ Сергей Шойгу. Эксперты отмечают: эти бои показали прочность нашей обороны и подтвердили стойкость участвовавших в боях частей. Также в этот день глава военного ведомства посетил арсеналы и базы хранения Западного военного округа, где потребовал ускорить поставки в зону спецоперации военной техники.

В 1.30 ночи 8 июня на запорожском направлении силами 47-й механизированной бригады численностью до 1,5 тыс. человек и 150 единиц бро-

нетехники противник предпринял попытку прорыва российской обороны, но был своевременно обнаружен разведкой. ВФУ наступали на четырёх направлениях, но везде были остановлены и с большими потерями отшли, рассказал глава Минобороны РФ Сергей Шойгу.

По украинским войскам нанесли превентивный удар силами артиллерии, авиации и противотанковыми средствами.

— Таким образом, специально подготовленные резервные силы противника для осуществления этого прорыва свою задачу не выполнили, — резюмировал министр обороны.

По его словам, в ходе двухчасового боя ВФУ потеряли 30 танков, 11 БМП, до 350 человек личного состава.

02 →



В НОМЕРЕ

Орловская область достигла низшего показателя безработицы за 20 лет 02

Как наши войска штурмуют Марьинку 02

Африка готова помочь Москве и Киеву с обменом пленными 02

Зачем британский премьер Сунак отправился в США 03

Тигровая акула растерзала российского туриста в Хургаде 03

Малком поставил себя на первое место, потеснив Промеса 08

Повлияет ли выбор тренеров «Краснодара» на матч с ЦСКА 08

Проворов покидает «Филадельфию», Худобин возвращается домой 08

МНЕНИЯ

Природа конфликта Политолог Тимофей Бордачёв — почему так сложно найти решение карабахской проблемы 03

Уходящий код Эксперт по кибербезопасности Дарья Верестникова — можно ли отказаться от сообщений для подтверждения банковских операций 06

Добрая воля Обозреватель «Известий» Светлана Наборщикова — сериал о рутинной работе волонтеров заходит лучше крутых триллеров 07

Следующий номер газеты выйдет 13 июня 2023 года

ISSN 0233-4356
7 70233 435004 5 01233